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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2 ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Πληροφορίες : Χ. Κυρλιγκίτση Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ
Τηλέφωνο : 210 3235114
FAX : 210 3235135 ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο
e-mail : c.kyrligkitsi@minfin.gr (Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 1072/230/26.10.20 ερώτηση & ΑΚΕ 

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 1072/230/26.10.20 ερώτησης & ΑΚΕ, που κατέθεσε ο 
Βουλευτής κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας γνωρίζουμε ότι η παρακολούθηση της πολιτικής 
χορήγησης δανείων της κάθε τράπεζας δεν ανήκει στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης 
Χρηματοοικονομικής Πολιτικής. Επίσης, σας γνωρίζουμε ότι τα πιστωτικά ιδρύματα εποπτεύονται 
και  αδειοδοτούνται από την Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ). Η πολιτική χορήγησης των δανείων του 
δεν καθορίζονται από την ΤτΕ  αλλά διενεργούνται  ελεύθερα στο πλαίσιο της πιστωτικής πολιτικής 
που έκαστο πιστωτικό ίδρυμα υιοθετεί, ενώ ο ρόλος της  συνίσταται στην διασφάλιση ότι αυτό 
διαθέτει κατάλληλες εσωτερικές διαδικασίες και επαρκή κεφάλαια για να αναγνωρίζει, να εκτιμά και 
να διαχειρίζεται τους κινδύνους που απορρέουν από την πιστωτική του πολιτική, ώστε να 
διασφαλίζεται διαρκώς η κάλυψη των σχετικών κεφαλαιακών απαιτήσεων σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις. Ειδικότερα αξιολογείται η οργανωτική και λειτουργική δομή των πιστοδοτικών 
διαδικασιών, η δανειοδοτική πολιτική, οι διαδικασίες διαχείρισης πιστωτικού κινδύνου, η εξέλιξη της 
ποιότητας χαρτοφυλακίου ανά κατηγορία δανείων (επιχειρηματικά, στεγαστικά, καταναλωτικά), η 
συγκέντρωση κινδύνου σε συγκεκριμένους κλάδους ή πιστούχους και  η  πολιτική σχηματισμού 
προβλέψεων.  Επομένως δεν εξετάζεται η χορήγηση επιμέρους πιστοδοτήσεων και η ροή των 
δανειακών κεφαλαίων, ούτε καθορίζεται η διάθεση ανάληψης κινδύνου από κάθε εποπτευόμενο 
ίδρυμα.

Σημειώνουμε ότι η ΤτΕ παρακολουθεί επίσης την τήρηση των υποχρεώσεων των πιστωτικών 
ιδρυμάτων μέσω του καθορισμού υποβολής στοιχείων και γραπτών επεξηγήσεων, καθώς και μέσω 
της διενέργειας εκ μέρους της επιτόπιων ελέγχων, κατ΄εφαρμογή της Οδηγίας 2013/36/ΕΕ, όπως 
ενσωματώθηκε με το άρθρο 4 του ν.4261/2014. Συγκεκριμένα, η ΤτΕ πραγματοποιεί τακτικούς και 
έκτακτους ελέγχους επί τη βάσει προγράμματος το οποίο καταρτίζεται κατ΄έτος σε συνεργασία με 
τον Ενιαίο Μηχανισμό Εποπτείας της ΕΚΤ (SSM), ο οποίος περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, 
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πιστοδοτήσεις επιχειρήσεων από δείγμα το οποίο επιλέγεται με επιστημονικά κριτήρια και εφόσον 
διαπιστωθούν παραβάσεις επιβάλλονται διορθωτικά μέτρα ή ποινές. 

Τέλος, για πληρέστερη ενημέρωσή σας επισυνάπτουμε το με αριθ. 2315/16-11-2020 
έγγραφο της ΕΕΤ, την από 16-11-2020 επιστολή της Eurobank καθώς και το με αριθ. 
18131/6740/27-11-2020 έγγραφο της Τράπεζας Πειραιώς.  

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΒΒΟΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ: 4 ΣΕΛ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γ. Ζαββού 
3. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Οικονομικής Πολιτικής
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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